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Σερβίας Πορφύριος: Ανεξάντλητος θησαυρός για 
την Εκκλησία οι Συνοδικές αποφάσεις της 
Νίκαιας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ως έναν ανεξάντλητο θησαυρό αμετάβλητων αιώνιων αληθειών 
της Θεία Αποκάλυψης χαρακτήρισε τις συνοδικές πατερικές 
αποφάσεις και τις παρακαταθήκες της Α’ Οικουμενικής 
Συνόδου ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος.

Ο Προκαθήμενος της εν Σερβία Ορθοδόκου Εκκλησίας κήρυξε την έναρξη του 
Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου με τίτλο: «Από τη Νίκαια έως σήμερα 
(325–2025): Η διαχρονική σημασία της Α’ Οικουμενικής Συνόδου», το 
οποίο διεξάγεται στη Θεολογική Σχολή Βελιγραδίου – με τη συμμετοχή και 
Καθηγητών από τις Θεολογικές Σχολές Αθήνας και Θεσσαλονίκης – προκειμένου να 
τιμηθεί η επέτειος των 1700 ετών από τη σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου 
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στη Νίκαια της Βιθυνίας.

Η τελετή έναρξης του συνεδρίου έλαβε χώρα στο κατάμεστο αμφιθέατρο της 
Θεολογικής Σχολής παρουσία του Σέρβου Προκαθημένου, Ιεραρχών της Σερβικής 
Εκκλησίας, ακαδημαϊκών και φοιτητών.

Κατά τον χαιρετισμό του ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος χαρακτήρισε τον εορτασμό 
των 1700 ετών από τη Σύνοδο της Νίκαιας το 325 μ.Χ. ως ένα μεγάλο 
εκκλησιαστικό και ιστορικό γεγονός μέσα από το οποίο η Εκκλησία υπό την 
καθοδήγηση του Αγίου Πνεύματος συνεχίζει να εμπνέεται. “Η Νίκαια παραμένει 
ένα παράδειγμα, μια υπόσχεση, μια αναφορά για ενότητα, ομοφωνία, κοινωνία και 
καθολικότητα”, τόνισε.



Στη σημασία της διεξαγωγής του Διεθνούς Συνεδρίου σε ένα έτος εξαιρετικής 



σημασίας τόσο για την τοπική Εκκλησία όσο και για την παγκόσμια Ορθοδοξία 
αναφέρθηκε κατά τον χαιρετισμό του ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής 
Βελιγραδίου,  Καθηγητής π. Σρμπολιούμπ Ουμπιπαρίποβιτς.

Ακολούθησε η εισαγωγική ομιλία του Καθηγητή Ζντράβκο Γιοβάνοβιτς με θέμα 
«Η Διαχρονική Σημασία της Α’ Οικουμενικής Συνόδου».





Πριν από την έναρξη των επιστημονικών εργασιών, τελέστηκε Θεία Λειτουργία 
στο παρεκκλήσι του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου, προεξάρχοντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μοραβίτσας κ. Τύχωνα, Βοηθού Επισκόπου του 
Πατριάρχη Σερβίας. Συλλειτούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Δεβρών και 
Κίτσεβου κ. Γεώργιος.

Ακολούθησαν τα εγκαίνια έκθεσης έργων καθηγητών και φοιτητών της Ακαδημίας 
Τεχνών και Συντήρησης της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με τίτλο «Και είδαμε 
τη δόξα Του». Τα έργα που εκτέθηκαν στην αίθουσα της Θεολογικής Σχολής 



προσέλκυσαν την προσοχή πολυάριθμων επισκεπτών.






